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tollhegye n.
— május 9.

(Közélet és hazafiság) Boldog orszá­
gok azok, amelyekben lehet valaki hazafi 
anélkül, hogy a politikára még csak gondol­
jon is. De mi, magyarok, fájdalom, közel 
négyszáz esztendő óta oly helyzetben va­
gyunk, hogy a mi politikai életünk nem 
különféle irányú, de ugyanama eszmét, az 
önálló, független nemzeti állam eszméjét 
szolgáló fölfogások mérkőzése, hanem a 
nemzeti államiság eszméjének küzdelme az 
államiságot elnyomni vagy megbontani tö­
rekvő idegen áramlatok ellen. Ahol pedig 
a politikai küzdelem ily irányban folyik, ott, 
aki nem áll a nemzeti eszme szolgálatába, 
az akarva, nem akarva, ellene dolgozik a 
nemzeti eszmének és az idegen befolyás erő­
sítését mozdítja elő. A német, francia, az 
angol mondhatja azt, hogy nem törődik a 
politikával, mert minden német, francia, vagy 
angol, a mikor a maga önérdekeiért fárad és 
vagyont szerez, saját nemzetét gyarapítja 
azzal a vagyonnal, amelyet becsületes mun­
kával szerzett, saját nemzetét gyarapítja azzal 
a családdal, amelynek biztos exisztenciát 
biztosit. — De a mi nemzeti küzdelmünk a 
létért és nem az ilyen vagy amolyan irányú 
fejlődésért folyik. Aki pedig a létért folyó 
küzdelemben nem támogatja teljes erejével 
a maga nemzetét, az gyöngíti a nemzetet. A 
magyar embert hazánknak súlyos helyzete, 
egyrészről a mi elnyomásunkra törekvő osztrák 
hatalommal szemben, másrészről a keblünk­
ben dúló és állambomlasztó nemzetiségi tö­

Sora.
Vagyunk, kit soha meg nem értnek ; 
Uttalan-uton jár a lelkünk 1 
Virágot űzünk, — tüske szakgat,
S vad sötét Karvaly száll felettünk I

Kilobban éltünk észrevétlen 
A ránk szakadó vak homályba,
Mint kietlen sivár pusztaságon,
Fénytelen néma éjszakákon 
Árván hagyott tűz gyönge lángja 1

Zivuska Andor.

rekvésekkel szemben kényszeríti arra, hogy 1 
a közügyekkel foglalkozzék, mert ha nem 
foglalkozik, az állam függetlenségéért ős 
egységéért küzdőknek e számát közönyös 
magatartásával is apasztja. Ezért van az, 
hogy nálunk a politizálás, a közéleti szerep­
lés a hazafiság kérdésével teljesen egybe­
forrt. Ezért van az, hogy nálunk csak a 
közéleti szereplést honorálja a közvélemény 
s hogy aki nem foglalkozik a kőzügyekkel, 
hogy aki nem politizál, azt mint a nemzet 
ügyére nézve teljesen haszontalant nem sokra 
becsülik, sőt gáncsolják, hogy csak önérdekét 
nézi s nem törődik a hazával.

Alkohol és szellemi élet.
— Irta : dr. Stein Fülöp, főorvos, kir. tan. —

(Folyt, és vege.)
— május 9.

(II.) Arait az előzőkben az alkohol 
hatásáról a szellemi működés lefolyására 
mondottunk, az kisebb mennyiségekre 
vonatkozik ; az, hogy nagyobb mennyi­
ségien a szellemi működés lefolyását 
kézzelfoghatóan lassítja, nehezíti és 
megzavarja, az annyira köztudomású, 
hogy nem szorul beható tárgyalásra.

Arra kell immár áttérnünk, hogy 
miképen hat kisebb mennyiségű alkohol 
a felfogásra ? itt ismét oly kísérleteket 
em.itek fel, melyeket Heidelbergában 
végeztek. A kísérletet úgy végezték, 
hogy a kísérleti egyénnek azt tűzették 
ki feladatul, hogy egy deszkának kö­
rülbelül két centiméternyi hasadékán

Egy dézsa hideg viz.
Irta : Zsoldos László.

A „Stabadtdg“ crodeti tárcája.

A szép szőke asszony nyújtózkodott 
egyet, mint a doromboló macska, azután fé 
bg lecsukott szemehója alól rezignáltan pil 
lantott Gizikére, aki szemközt ült vele a zöld 
kanapé csücskében.

— Hm, milyen könnyen is kiábrándul 
az asszony néha az urából 1

Giziké, ez & tapsifüles süldő menyecske, 
gyerekes kíváncsisággal kapott a szép házi 
asszony bársonyos, fehér keze után :

— Hát igen, angyalom, mondd el már, 
miéft ábrándultál ki az uradból ?

Erzsi, — mert ez volt a neve — kissé 
kölletlenül húzta félre a szája szélét.

— Nos, kedvesem, ha erővel tudni 
akarod, elmondhatom. Az eset úgy iörtént, 
hogy utóbbi időben, a jó ég tudja, miért, 
egyszerre csak bolondjában féltékenykedni 
kezdtem az uramra. Csak Isten a megmond 
hatója, amennyi gyötrelmet ón kiálltam. Ha 
mellém ült, már féltem, hogy idegen par­
füm illatát fogom érezni a ruháján, a ke­
zén ; ha megcsókolt, úgy éreztem, hogy a 
csókja helyen forróság lepi el a bőrömet és 
arra gondoltam, vájjon nem másvalakit csó­
kolt e meg ugyanazzal az ajakkal csak egy 
félórával is azelőtt. Szóval : szenvedtem, 
mondhatom, rettentően szenvedtem. Ezt te, 
picikém, természetesen még nem próbáltad, 
úgy e ? Azelőtt ón sem, csak a legutóbbi 
időben. De hát én szerettem az aramat.

— Akkor bizonyosan móg most is sze­
reted — vélekedett ä kis Gizi. Erzsi asszony 
immel ámrnai vonogatta » gömbölyű váliót.

— Ki tudja, — suttogta halkan, szinte 
bánatos hangon. Kis idő múlva folytatta :

— Nem is tudom, miért voltam any 
rryira féltékeny ; okom nem volt rá a leg- 
csekélyebt; sem ; igazán a legcsekélyebb sem. 
L)o hát én féltékeny akartam lenni — s alig 
hallhatóan fölnevetett — és ezzel vége 1 Es 
gyanús vö t nekem minden, a legapróléko 
s^bb, legjelentéktelenebb kicsiség is, amivel 
ezt az én féltékenységemet táplálhattam,
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át figyelje meg a hasadék mögött forgó 
hengeren, vagy gyorsan mozgó lemezen 
foglalt betűk, vagy szótagok felbuk­
kanását. a kísérleti egyén a betűket, 
vagy szótagokat rögtön nevezze meg. 
Kitűnt, hogy alkohol körülbelől három 
negyed liter sör — hatása alatt a fel­
fogás kezdettől fogva gyöngítő, itt nem 
előzi meg tehát megkönnyebbülés, 
amint ezt a szellemi tevékenységnél 
(a szó szükebb értelmében) látszólag 
természetes dologként észleltek.

Egy másik kísérletet Aschafíenburg 
tanár végzett Heidelbergában, ki meg­
figyelte, hogy a betűszedő munkájának 
pontossága alkohol hatása alatt meny­
nyit szenved. 30 ccm. alkoholnál, mi 
körülbelül 300 gr. bornak felel meg, 
a végzett munka értéke 10% al c jók­
ként, azon munkával szemben, melyet 
alkoholélvezet nélkül végeztek. Nem 
ke.esbbé fontos azonban a betűszedők­
nek azon állítása, hogy ők azt hitték, 
miszerint alkohollal végeztek, mint 
anélkül.

Még egy elemi egymüködés szol­
gált alkoholhatás tekintetében lélektani 
kísérletek tárgyául: ez az emlékező­
tehetség. Idegrendszerünk ez irányú 
normális működése nélkül a szellemi 
munka nem értékesíthető és annál 
megdöbbentőbb, hogy ezen képesség 
már mérsékelt szesz élvezésénél is (kb. 
egy üveg bornál) gyöngül, úgy, hogy 
az ittasságnak azon tünete, hogy a 
tartama alatt nyert benyomásokra nézve

szíthattam. Oh, hidd el kicsikém, jó dolog 
féltékenynek lenni . . .

Amaz hitetlenül nézett az ábrándos sze 
mébe s nem felelt semmit.

Próbára teszem, gondoltam — szőtte 
tovább a másik — s akkor meglátom, ha 
vájjon alaposak-e aggodalmaim ?

— És alaposak voltak ? Próbára tetted '? 
Érdekes.

— Igen próbára tettem, még pedig igen 
egyszerű módon. Erősen elváltoztatott kéz­
írással Írtam egy meglehetősen émelyítő sze 
relmes levelet, olyant, amilyent egy afféle 
irhát ; azután belétettem egy borítókba s a 
főpostán feladtam. Választ poste restante 
kértem tőle. Rendez voust is ajánlottam 
neki, — természetesen, kissé finoman. Tu 
dód, édesem abban a levőiben minden meg 
volt, ami egy tisztességes szerelmes levélhez 
szükséges. Forró epedós, visszafojtott vág?, 
önérzetre ős kielégítetlen szerelemre meg női 
jó hírnévre való hivatkozás ; szóval minden, 
amivel csak el lehet csavarni egy férfinak a 
fejét. Még aláírás is volt rajta. Természetes, 
nagyon köznapi nevet választottam.

— Például Szabó Máriát, — nem ?
— Nem ; Nagy Boriskát. A Boriak« 

névhez, úgy számítottam, valami bogárszemii 
fekete szépséget fog elképzelni. Ömlengéseim 
alá tehát szépen odakanyaritoítam, hogy : 
az, »ki mindig önre gondol, Nagy 
Boriska . . .

.t. í-XAí-j! »..:i
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teljesen hiányzik a visszaemlékezés, 
nem egyéb, mint magasabb foka a már 
mérsékelt ivásnál meglevő állapotnak. 
Már most ha ahhoz tartjuk magunkat, 
hogy Stern tanár kísérleti vizsgálatai 
szerint, — amelyeknek eredménye 
gyakorlott bírák előtt nem is volt meg­
lepő, — a phantasia már egészen nor­
mális és egyszerű viszonyok közt is 
merész játékot tlzhet agyunkban és 
hogy egyes képzetek és fogalmak az 
agyban néha már régebben fennálló 
fogalomcsoportokba osztatnak be, mi­
által épségünkben és eredetiségükben 
annyira szenvednek, hogy a vissza­
emlékezésnél egészen hamis vonatko­
zásban és elferdítve jutnak érvényre, 
ha ezt szem előtt tartjuk, be kell is­
mernünk, hogy a tanúvallomások oly 
benyomásokról, melyeket valaki mérsé­
kelt alkohol élvezésekor, vagy azután 
nyert, legföljebb felényi bizonyító erő­
vel bírnak. Olyan tanukat, kik észlele­
teik idején nagyobb mennyiségű alko­
hol hatása alatt állottak, nem is kellene 
raegeskedtetni.

Ez e’len fel lehetne hozni, hogy 
mindezen megfigyelések egészen egy­
szerű, kezdetleges lelki működésre ter­
jednek ki és hogy eredményeik bonyo­
lultabb szellemi működésre nem alkal­
mazhatók. Ezen ellenérv megdöntésére 
azon kísérleteket akarom közölni, 
melyeket Josz (semináriumi igazgató 
Bernben) tanítványaival végzett, mely 
kísérletekkel egyszersmind megállapí­
totta az alkohol élvezetének közvetlen 
hatását a szellemi munkára. Kísérleté­
nél igénybe vette a szellemi erő min- ! 
den tényezőjét, a figyelmet, felfogást, 
emlékezőtehetséget, értelmiséget, sőt 
még a phantasiát is, azáltal, hogy az ! 
egyszerű számolási műveletek köréhez 
tartozó feladatokat végeztetett, amelye­
ket egyszeri bemondásra V2 —1 perc 
alatt kellett megfejteni. A tanítványokat 
tiz tiz főből álló két csoportra osztotta, 
az egyik csoport józanul, alkohol élve­
zése nélkül dolgozott, a másik pedig 
egy 1 2—1 1. sör hatása alatt összesen

I 16 kísérletet végzett; minden részt- 
' vevőnek 040 (16 szorozva -10) feladatot 

kellett megoldania. Josz az eredmény­
ről teljesen pontos táblázatos kimutatást 
közöl, amelyből kiemelendő: „A mér­
sékelt alkoholélvezet, száz 1—2 pohár 
sör, vagy bor, kezdetben megkönnyí­
tette a szellemi munkát 2.3%) azonban 
súlyos utóhatása volt, amennyiben 
1, 2, 3 óra múlva jelentékenyen csők 
kentette a munka értékét. (4.9%, 10.9 
% és 12.5%) A munka értékének csök­
kenése az alkoholt élvezők csoport­
jában az összes versenykisérletek át­
lagát véve 5.3%-ot tett ki, amelyhez 
hozzá kell számítani a későbbi munka­
órákban bekövetkezett kevésbbé ellen­
őrzött káros következményeket. Remél­
jük, hogy az alkohol élvezete egy 
résztvevő egészségére sem volt mara­
dandó káros hatással. Eleinte erkölcsi 
vereség fenyegetett, amennyiben az 
ivó csoport örömmel nyúlt ismét a po­
hárhoz, hangoztatva látszól?gos diadalát 
és ebből kifolyólag az árpalé üdvös 
voltát és értékét. De lassan lassan el­
múlt az ujjongás, a jó fiuk gondteljes 
pillantással ültek sörük mellett, mint 
valami keserű orvosság előtt, pana­
szolva vereségüket és az alkohol élve­
zetét követő nyomorúságos érzéseket. 
Szívből őrültek a versenykisérletek 
befejezésének. Az alkoholbálvány imá- 
dása még inkább csökkent volna, ha 
szokás szerint, mint vesztes félnek 
sajátjukból kellett volna a költségeket 
(kb. 30 frt) fedezniük.

Uj vezérbizottság1.
Jk politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 9.

A mai nap édes kevés változatosságot 
hozott. Az úgynevezett politikai körök, — 
ame'yek alatt egyes hirlapilag lansirozott 
politikusok értendők, — az általános kér­
déseken rágódtak több kevesebb szerencsével 
a megoldás tekintetében.

.’W»m»i«-iwii»iinii ■■■wi n

_ — Da legalább esedez'él egy kis disz­
krétjéért, — vagy nem ?

— Hogyne, nagyon is! Megírtam, hogy 
én, már mint Nagy Boriska kisasszony, nem 
vagyok olyan, mint a többi nő és hogy az 
én szivemben igazi, tiszta szerelem lo 
bog és . . .

— Mikor adtad fel ? — szakította félbe 
Giziké asszony.

— Kedden ; aztán . . .
— Mikor jött meg ? . . .
— Aztán mindjárt másnap megjött. Én 

vettem át. Úgy rámlett akkor, m>ntha a le 
vélhordó valami szánakozó tekintettel nézett 
volna reám. Jézus, — villant meg az agyam­
ban — hátha csakugyan megcsalt! Nem 
most, amikor próbára akarom tenni, meg­
csal e, hanem máskor, már régtől fogva. 
Talán — ki tudja — talán elejétől kezdve 1 
Mert ugyan miért nézne rám most igy ez a 
postás, hanem azért, mert bizony ez már 
nem is ez első levél, amilyeket idegen női 
Írással megcímezve hozott neki, akármikor, 
évek óta, olyankor, amikor nekem még 
e-zem ágában sem volt a szerelemfóltós ! ?

Szinte megborzadtam az iszonyú kö­
vetkezményektől, amelyeket ez a megmondó 
lat lan próbatét maga után vonhat Teremtő 
atyára, hu csakugyan ha komolyan vála 
szólni talál erre a levélre s énnekem a tu­
lajdon két szememmel kell majd látnom a 
válaszát poste reetante a főpostán s végig

keli olvasnom, mely napra és melyik órára 
Ígér találkát annak, annak a . . .

Kacagott :
— Annak a hölgyikőnek, akit én kre­

áltam neki, hogy ő essék be a verembe, ho 
lőtt máris éreztem, hogy magam estem bele... 
Minden egy pillanat alatt rontott az agyve 
lömbe. A szegény levélküldőt meg majd ki­
löktem. A szegény — haha — igazán majd 
löktem. S olyan jóizüen nevetett melléje.

— Úgy bizony, — folytatta a mikor 
abbahagyta a nevetést, — szépen beleakad­
tam a magam állította csapdába.

— Aznap délben ugyanis az én drága- 
látoa uram a rendes időben hazajött s oso 
dálatoskép a legszereietremóltóbb képpel 
nézett a szemembe. Nyilvánvaló, hogy ez 
csupán én előttem volt csodálatos, mert hi­
szen alkalmasint azelőtt is mindig úgy né 
zett rám. Csakhogy én aznap mar ege zen 
meg voltam háborodva. Azt képzeltem", egy 
bűnös férj sunyiságával kell majd iólrefor- 
ditania a fejét, vagy kell lesütnie a szemét, 
amikor azt a levelet átadtam neki. Dehogy ! 
Eszébe sem jutott ! Kissé meglepetve nézte 
a címzést, kérdezte, mikor hozták és meg 
nézte a bélyeg keltét. Azután némi érdeklő­
déssel vizsgálgatva a borítékot, beosont a 
szobájába.

— És ? Kérdezte mosolyogva Gizi.
— Én is kipirultan állottam az ebéd í 

lőben, háttal fordulva az ő szobájának. Egy- I

Mai híreink itt következnek :

(üj vezérbizottság.)
A koalíció vezérlőbizottsága újból meg- 

választatik. Ez ugyan nem felel meg a rend­
szerváltozásnak, de a kormány egyik tagja 
ma igy indokolta a vezérbizottság fennma­
radásának szükségét:

— A kormánynak nem kellemes, ha a 
vezórlőbizottság fennmarad, de viszont a 
szövetkezett pártoknak létérdeke, hogy a 
vezérlőbizottság, mint a koalíció külső szerve 
fenntartassók. Mert semmi sem tenné a kor­
mányt, ha nem állana fen a koalíció ; a 
maga eredeti összetételében és formájában. 
Nem programmot kell szerkesztenie, nem 
kell országos mozgalmakat csinálnia, hanem 
feladata lészen, hogy a koalíción belül min- 
den párt jogát és súlyát fentartsa és a koali- 
oiób»n mint olyanban a pártok érdekeit meg­
óvja. Legfőkópen pedig az lesz a köteles­
sége, hogy a pártok koalíciós jellegét fan­
tartsa.

E nyilatkozat világossá teszi, hogy a 
kormány már beleegyezését adta ahhoz, hogy 
a vezérlőbizottság az első koalíciós gyűlésen 
megválasztassók.

(Uj titkos tanácsos.)
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a király Latkóczy Imrének, a közigazgatási 
bíróság másod elnökének a valóságos belső 
titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen ado­
mányozta.

(Kálvinista koronaőr.)
Mi is megírtuk, hogy Prónai De­

zső bárót szemelték ki koronaőrnek.
Ez alighanem tévedés.
Az egyik koronaőr, ugyanis, min­

dig katholikus vallásu, inig a másik pro­
testáns. Az elhunyt Radvánszky ugyan 
protestáns volt és igy az ő helyére is 
csak protestáns kerülhet. Igen ám, 
csakhogy a protestáns felekezetnek két 
árnyalata van ; és a protestáns korona­
őr váltakozva hol az egyikhez, hol a 
másikhoz tartozik.

Radvánszky Béla luteránus volt 
és igy utána csak kálvinista következ-

szerre, alig hogy felbontotta a levelet, hal­
lom, hogy csöndesen behúzza az ajtót.

— Ah, gondoltam — tréfára igyekez­
vén fordítani azt a fölötte kellemeilen érzést, 
amely megszállt, — ah, igy vagyunk ! ' Hát 
az én kitűnő férjemuramat még egy ilyen 
ősmeretlen valami is érdekli ? Na jó ! és el­
futott a méreg, hogy m«jd megpukkadtam 
— ez egyszer ugyan megjárod velem, szen­
tem ! Alaposan nevetségessé foglak tenni, 
ha felelni mersz neki! A föld alá fogsz bújni 
szégyenedben, úgy kifigurázlak ! És mint a 
mikor nagyou savanyu almába haragunk, 
amelyikről a háziasszony iránt való udvarias­
ságból azt kell mondanunk, hogy édes, 
fanyarul mosolyogtam melléje.

— Akárcsak mostan, elmélkedett a kis 
barátnő.

— Meglehet. Hanem elég az hozzá, 
hogy a cseléd betálalt és hívta ebédhez. Ki­
jött. Arca nyugodt volt, szinte derült. Für­
késző pillantást vetettem rá : vájjon mi megy 
végbe most ebben az emberben ? Ennek az 
uj, vagy éppen újabb kalandnak a részleté­
vel foglalkozik e, vagy a cselt vette volna 
észre, avagy . . . dehogy foglalkozott, dehogy 
vett óezre valamit ! A hajamat cirógatta az 
élhetetlenje I A veséjébe szerettem vo'na 
látni.

— Mért nem eszel ? — kérdeztem
szárazon.

Hám nézett ; mosolygott, édeskésen és 
szerelmesen, de, hidd meg, főkép bosszantóan.
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hetik. Prónai Dezső báró azonban szin­
tén luteránus és ennek következtében 
nem lehet Radvánezky utódja.

(Bécsi lapvélemény a békéről.)
Bécaből jelentik : Országszerte, de bizo­

nyára az egész monarchiában, sőt a külföldön 
is élénk figyelmet keltenek a Wekerle-kabinet 
feje és annak több tagja részéről az utóbbi 
napokban különböző alkalommal tett azon 
kijelentések, a melyek a politikai helyzet 
kialakulásának örvendetes gyümölcseként a 
király és a nemzet közt való egyetértés 
megszilárdulását hangsúlyozzák. Ha már az 
országos szükségletek és a kormányzat anyagi 
életfeltételének, valamint a véderő szilárd­
ságának és szervezeti folytonosságának biz­
tosítása úgyszólván a gazdasági és állami 
megújhodás jelentőségével bir és Magyar- 
ország prestigójét és az utóbbi bonyodalmak 
alatt erősen megcsappant politikai súlyát 
rövid időn helyre fogja állítani, még ezen 
vívmányokat is túlhaladja talán fontosság 
dolgában az az észlelet, hogy minden politi­
kai nyilatkozatban fel csendül a hagyomá­
nyos, magyar királyszeretetnek és király- 
hűségnek ünnepies fogadalma. — Az adott 
helyzetben jelentős eseményszámba megyen 
Apponyi grófnak a jászberényi küldöttséghez 
intézett beszéde, a melyben a függetlenségi 
párt egész erejét a királyhüsóg jeligéje alatt 
ajánlotta fel a magyar állam javát célzó 
harmonikus munkához és hangoztatta a 
király iránt való fokozott kötelességéről 
tudatát. Ezen nyilatkozat jelentőségét, ha 
lehet, még növelte Wekerle Sándor miniszter- 
elnöknek ugyanezen alkalommal tett kijelen­
tése, mely a kibontakozáe legbecsesebb ered­
ményét a király és a nemzet között való 
teljes egyetértés biztosítását helyezte kilátásba. 
Természetes, hogy ezek a dinasztikus akkordok 
országszerte a legélénkebb visszhangot kel­
tették.

A pikáns az az egészben, hogy a Frem­
denblatt, mint a hadsereg lapja, egyedül 
kerül megcsonkítás nélkül a király asztalára.

(A magyar ipar pártolása.)
Pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint 

a magyar ipar pártolására legközelebb bank 
alakul száz millió korona részvénytőkével.

Es minden különös bevezetés nélkül egy 
szerre csak, képzeld, azt kérdezi tőlem, em- 
lékszem-e arra a gyönyörű fekete nőre, aki 
múlt vasárnap ott ült szemben velünk egy 
asztalnál a Városligetben, a kioszkban ?

— Emlékszem, igazán szép nő volt, 
feleltem, nem tudva mire vélni a kérdést.

< * pedig — óh én ostoba 1 — szinte 
magabí. mélyedve motyogta.

— És egyszerre olyan hallgatag lett. 
Emlékszel ?

S be sem várva a válaszomat .
— Nos lelkem, nem emlékszel, hogy 

az az öreg ur, aki mellette ült, Boriskának 
szólította azt a hölgyet ? Nem emlékszel ?

Ezzel elővette zsebéből a saját levele­
met, oda tartotta az orrom elé és elbizako­
dott hangon osufondárosan, de azért mégis 
roppant önteltséggel nevetve igy szólt :

— Nézd, a kis csacsit, — olvasd 1
Giziké a süldő menyecske, mint a csi­

pogni készülő madár a csőrét, kinyitotta a 
száját, mintha mondani akarna valamit

Erzsi azonban, az elbeszélő lanyha 
posszankodással intett a kezével, miközben 
•Sen különös arcot vágott :

— Hadd el kérlek I Ez az őszinteség 
” ez a képzelődő önhittség igy együtt . . . 
oidd meg, Gizikém, hogy a nagy trémázá 
8"m után, amik az egészet megelőz ék. úgy 
onett nekem ez a dolog, mintha valaki egy 
oezsa hideg vízzel nyakonöntött volna , , .

(Hohenlohe herceg Budapesten.)
Hohenlohe herceg osztrák minisz­

terelnök holnap reggel Budapestre ér­
kezik. Látogatása inkább udvariassági, 
mint politikai jellegű. Tiszteletére We 
kerle Sándor miniszterelnök ebédet ád. 
Hohenlohe este visszautazik Bécsbe.

(A főrendiház elnöksége.)
Politikai körökben ma határozott 

formában elterjedt az a bir, hogy Széli 
Kálmán elfogadja a főrendiház elnök­
ségét. Ez esetben természetesen lemond 
szentgothárdi mandátumáról.

(A horvát tartománygyülés.)
Zágrábból táviratozzák : Királyi 

kézirattal ma ünnepélyesen megnyitot­
ták az országgyűlést. A közönség az 
ellenzéki képviselőket megéljenezte és 
virágot szórt rájuk. A nemzetipártiakat, 
különösen Hóderváry Károly grófot 
erősen megabcugolták.

A közönség az utcán újból meg­
támadta a nemzeti pártiakat, akik kény­
telenek voltak a támadás elől a város­
házára menekülni.

A város és az egyházkerület.
400000 korona kulturcólra.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)
— május 9.

Szokatlanul impozáns érdeklődés 
nyilvánult meg a jog és pénzügyi bi­
zottság tagjai részéről a mai ülés irá l 
A bizottságnak 24 tagja közül eddig 
alig szállingóztak össze négyen-öfen, 
inig most tizenheten tanácskoztak azok­
ról a kérdésekről, amelyek a tárgyso­
rozatban benufoglaitattak.

A bizottság munkája csigalassú­
sággal haladt előre. A vitatkozás! kedv 
egyszerre, mint valami lázas tünet, 
lepte meg a tagokat s olyan kérdések­
nél, amelyek felett máskor vita nélkül 
napirendre tértek, — most félórahosz- 
szat diskurálgattak.

A világért sem akar ez kárhozta- 
tás lenni. A szembeállítás csak azért 
történt, hogy következésképen leszűr­
hető legyen az a tanulság, hogy a bi­
zottságnak minden alkalommal és min­
den kérdésnél a maihoz hasonló körül­
tekintéssel kellene eljárnia.

Egyébéként a mai ülés érdekes­
sége az, hogy az uj ref. főgymnázium 
építéséhez 400000 korona hozzájáru­
lást kivan megszavaztatni a bizottság 
a közgyűléssel.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

Jelen voltak :
Vecsey Imre elnök.
Varga Károly, jegyző.
Tagok: Dr. Tüdős János, Rickl Antal, 

Rchlitz Arthur, Kiss Albert, Hochfelder 
Jakab, Nagy Sándor, Sin ka Sándor, Szabó 
Kálmán őrs/:, képvselő, dr. Sz. Szabó József, 
Márk Endre, dr. Faj ér Ferenc, Juhász Ignác: 
Kardos László, ifj. Schwarcz Vilmos Kasza- 
nyi'zky And' r, Csanak József, Márton Imre, 
dr Magoss G ’örgy főügyész, Ronosik Ltrjos 
főszám vevő, Bószier Károly tanácsnok, Aczól 
Géza főm ruök és Oláh Károly tanácsnok.

József főherceg szobra.
A székesfőváros törvényhatósági bizott­

sága gyűlést indított József főherceg Buda­
pesten emelendő szobrára. A szobor, költsé­
geihez való hozzájárulásért átiratot küldött 

I Debrecen törvényhatóságához is, amelyre 
vonatkozólag a jog és pénzügyi bizottság 
Ronosik Lajos főszámvevő véleményezése 
alapján nzt javasolja, hogy a törvényhatóság 
1000 koronát áldozzon József főherceg 
szobrára.

A kath. főgimnázium téglái.
A városi törvényhatóság annak idején 

60,000 frt. készpénzzel és 40000 forint értékű 
téglával járult hozzá a katholikus főgymná­
zium felépítéséhez. A főgimnázium az egész 
téglamennyiséget akkor nem vette igénybe, 
miután a városnak nem volt meg a kellő 
mennyiségű téglája. Ezért dr. Wolafka 
Nándor püspök most beadványában azt kéri, 
hogy a ki nem szolgáltatott 435000 darab 
téglái természetben, vagy pénzértékben, szol­
gáltassa ki a kath. egyháznak a város.

Ronosik Lajos főszámvevő ellenzi a 
kérelem teljesítését, mert a városnak sem 
téglája, sem pénze nincs.

Márk Endre azt az álláspontot foglalja 
el, hogy a 435000 darab téglát ki kell szol­
gáltatni, miután az közgyűlési határozaton 
alapul.

Márton Imre felemlíti, hogy a közgyű­
lési határozatban szigorúan körül van írva, 
hogy a város a kath. főgymnázium építésé­
hez járul hozzá a meghatározott mennyiségű 
téglával. Miután a főgymnázium már felépült 
a város esetleg más építkezésekhez nem já 
rulhat anyaggal, A kérelem teljesítését ellenzi.

Szabó Kálmán szerint a hátralevő tégla- 
mennyiség kiszolgáltatását a közgyűlési ha­
tározat egyenesen meghatározza. Ez elől ki­
térni nem lehet.

Nagy Sándor ugyancsak a kérelem 
teljesítése mellett foglal állást. A város 
100000 forint segélyt szavazott meg a fő­
gymnázium építéséhez s ezt az összeget 
egészben ki kell szolgáltatni.

Juhász Ignác a város hozzájárulását 
nem tekinti ugyan alapítványnak, hanem 
segélynek, ajándéknak, — mindazonáltal a 
kérelem teljesítése mellett foglal állást, miu­
tán a közgyűlési határozat érvényét megta 
gadni nem lehet.

Kiss Albert szintén kiadandónak tartja 
a téglamennyiséget.

Kardos László szerint a közgyűlés ha­
tározatát végre kell hajtani.

A jog- és pénzügyi bizottság Márton 
Imre indítványának mellőzésével a kérelem 
teljesítése mellett foglal állást azon kikötés­
sel, hogy a 435000 darab tégla természetben 
adassák ki, de semmiesetre sem pénzben, 
ellenértékében.

A határozat kimondása után Márk 
Endre felpanaszolta, hogy a bizottság plé­
numa elé jogi vélemény nélkül kerülnek az 
ügy darabok. Ezt az eljárást jövőre nézve 
kiküszöbölendőnek tartja.

Dr. Magoss György főügyész kijelenti, 
hogy ő csak akkor köteles jogi véleményt 
mondani, ha erre a bizottság közvetlenül 
felkéri; kivételt csupán azok az ügyek ké­
peznek, amelyeknél az előzetes jogi véle- 
rnénv elkerülhetetlen.

Dr. Tüdős János oly fontosnak tartja 
például a most eldöntött ügyet is, hogy ok 
vétlenül főügyészi véleménynyel ellátva kel­
lett volna a bizottság elé kerülnie.

A felszólalások alapján a bizottság ha- 
tározatilag megkívánja, hogy jövőben telje­
sen előkészítve kerüljenek az egyes ügyda­
rabok a bizottság elé.

A kézügyeeitő egylet kérése.
A debreceni kézügyeeitő egylet 1906 ra 

600 korona segélyt kór a várostól.
A bizottság rövid vita után 1906-ra 

300 koronát, 1907-re ugyancsak 300 koronát 
javasol megadni.

400000 korona az uj főgimná­
ziumnak.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület már 
hosszabb idő óta foglalkozik azzal a terv­
vel, hogy a jelenlegi főgymnázium helyett
amely már régebb idő óta nem képei befő-

V
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gadni a jelentkező növendékeket, — modern 
önálló épületet emel ti főgyamázium cél­
jaira.

Tervének megvalósítására szükségét 
látta az egyházkerület annak, hogy a varos 
anyagi hozzájárulását is igénybe vegye. — 
Ennélfogva beadványban arra kéri a város 
törvény hatóságát, hogy az uj gymnázium 
felépítéséhez járuljon hozzá 400,0JO koro­
nával.

A beadvány felemlíti, hogy az állam 
300,000 koronával járul hozzá az építkezés­
hez. A tervezet egy millió koronát kíván, 
ennélfogva a város és az egyház 400,000, 
illetve 300,000 koronával járulna hozzá az 
építkezéshez.

Az uj főgycnnáziumot a Csokonai szo­
bor háta mögött levő 1. 3. 5 és 7. sz. telkek 
helyén emelnék fel.

A 400,000 korona hozzájárulást az egy­
házkerület részint pénzértékben, részint 
anyagban kéri a várostól.

A vitát Boncaik Lajos főszámvavő ve­
zette be, aki az egész kérdést cs,ik abból a 
szemoontból bírálja el, hogy miből fedez­
tessék a 400,OqO korona. Ha az összeget 
megszavazzák, azt javasolja, hogy a nagy- 
kölcsönből fedezzék ; ha pedig ez nem volna 
lehetséges, akkor a községi adópótló alap­
ból kellene kamatmentes, hosszabb lejáratú 
kölcsönt felvenni.

A segély megadása esetén természetes­
nek tartaná, hogy a város bizonyos feltéte­
leket szabjon meg.

Nagy Sándor a város elsőrendű köte­
lességének tartja, hogy a kulturális törek­
véseket minél nagyobb erővel támogassa. 
Ezért örömmel hozzájárul az egyházkerület 
kérésének teljesltéséaez és az volna hő 
óhaja, ha a bizottság egyhangúlag hozzá­
járulna indítványához.

Sinka Sándor hálás köszönetét tolmá­
csolja azon megható mód felett, amely ly el 
Nagy Sándor a kérés teljesítését javasolni 
kívánja. A város kötelessége az uj főgym- 
nátium felépítéséhez hozzájárulni s ha a 
hozzájárulás megállapítása egyhangúlag tör­
ténik legalább elvben, a bizottság mindazok­
nak forró köszönetét köti ie, akik az uj 
főgymnázium felépítését propagálták.

Márton Imrének nincs semmi kifogása 
az elvben való hozzájárulás miatt, — de 
elsőrangú kérdésnek inkább azt tartja, hogy ! 
miből fedezik majd a 400.000 koronát.

Oláh Károly feltétlenül r-z egyházkerület 
kérésének teljesítése mellett van. Egyelőre 
csak e.vben mondja ki a hozzájárulást a 
bizottság — és egyúttal kérjen felvilágosítást 
a tanácstól, h gy a 400 000 koronái milyen 
feltételek mellett adhatja a város és miből 
fedezné.

Kiss Albert nem tartja ugyan alkal­
ma nak azt a helyet, ahová az uj gymnáziu- 
mot építeni akarják, de ha már építik, hát 
úgy véli. hogy ahhoz a városnak még áldo­
zatok árán is hozzá keli járulni. Ha a város 
feltételek meiiett akarja csak megadni a 
segélyt, helyesen teszi, de egyelőre nőst 
oz a kérdés nem aktuális. A segélyt meg­
adja.

Márk Endre a feltételek kikötésének 
kérdéséhez szól hozzá. Miután más kultur- 
intéz.e ,ek segélyezéséhez is talál alapot a 
vá-os, találnia kell most is. Az úgynevezett 
feltételeket nem kedveli, mert lulsjdonképen 
nem is sejti, hogy milyen irányúak lehetnek 
azok. őst csak az a kérdés, hogy miből 
fedezi a 400.000 koronát a város ?

Oláh Károly: Mért ne lehetne feltété 
leket szabni ? Bizony lehet és kell.

Aczél Géza főmérnök a kérdés ethikai 
részéhez szól hozzá. Óhajtandó lett volna, 
hogy az építkezés előkészítésénél hallgassák 
meg a város véleményét is. Ha ez még nem 
késő, ajánlja megsiivteléare ezt a kérdést az 
eg> ház kerületnél?.

Márton Imre indítványt terjeszt elő, 
mely a következőket tartalmazza:

„Mor.dja ki a bizottság, hogy elvben 
óh jtj>. a kért segély megszavazását, — azon- 
b n összegének, fedezésének és az esetleges 
feltételeinek megállapítási szempontjából a 
kérdi nek tüzetes előkészítése válván szűk 
ség--:-'ró, uz ügyet visszaterjeszti a ta­
nácshoz.“
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Márk Endre indítványozza, hogy már 
most állapítsák meg a segély összegét, mert 
ez megkönnyítené a részletek tárgyalását.

Zádor Lajos szerint Debrecen jól fel­
fogott érdeke kívánja, hogy a segély meg 
adassák. Hajlandó minden feltéted tés minden 
kikötés nélkül megszavazni a 400,000 ko­
ronát.

Tüdős János csak egy feltételt kivan 
fűzni a kérés teljesítéséhez. Ez az volna, 
hogy a város által történő hozzájárulás ösz- 
szege ki legyen tüntetve valamely módon. 
Egyébéként a főgimnázium autonómiájába 
ütköző feltétel kikötését nem tartaná he­
lyesnek.

Kiss .Albert hosszabb beszédben kél 
Tüdős János indítványának támogatására.

Végezetül Vecsey Imre összegezte az 
elmondottakat, megszövegezte az inditványo 
kát és elrendelte a szavazást.

Márton Imre indítványát 10 szóval, 5 
ellen elvetették, ellenben nagy többséggel el­
fogadták Tüdős János indítványát, amely 
szerint a jog- és pénzügyi bizottság a kö­
vetkező javaslattal ellátva terjeszti az egy­
házkerület kérvényét a közgyűléseié:

„Mondja ki a közgyűlés, hogy Deb 
récén városa az uj ref. főoimráziuia felé 
pitése és felszereléséhez 400 000 koronával, 
mint állandó adománnyal járul hozzá 
azon sikötéssel azonban, h'gy az iskola­
fenntartó testület továbbra is kellőkép jut­
tassa kifejezésre azt a jogviszonyt, mely a 
város az egyház és a kollégium között az 
eddigi törvényes alapon fennálott.“

Miután az idő meglehetősen előreha 
ladt, a tárgysorozat többi pontjainak tárgya­
lását holnapra halasztották.

Ülés vége háromnegyed 7 órakor.

sskedelmünk a 
viselőházban.

kép-

— május 9.
(L. J) Magyarország mindig iöldmivelő 

állam volt s tegyük hozzá: igazi jogász 
állam.

Innen van az, hogy a képviselő ház­
ban is mindig ez a két tényező jutott fel­
színre : a mezőgazdasági és a törvényhozási 
kérdés.

Be kell azonban minden józan ember­
nek Iá ni, hogy kereskedelmünk csak úgy 
jut igazán érvényre, hogy lepyen bár ebből 
kára a mezőgazdaságnak és a törvényke­
zésnek, — ha az ipar és kereskedelemnek a 
kellő tért is megadjuk a az az államban a 
megillető helyét elfoglalhatja.

Ez a jámbor óhajtás, melyért nálunk 
már sokan évek óta epekednek, mely sarka­
latos vágy már égethetné lakosságunk nagy 
zömét : még mindig nem képes felszínre 
jutni és érvényesülni.

Kereskedők, iparosok, gyárosok alig 
jutnak be a képviselőházba, ezeknek nincs 
szavuk, ezekhez nálunk nincs bizalom, ezek­
től, a belójök helyezett reménytől fázik a 
mi népünk.

Sajátságos gondolkozás ez 1 
Mig más államok felépítésében, azok­

nak fejlődésében, egyik legfőbb tényező, 
hogy a kereskedő világ szavát a nép, a tör 
vénybozás is megértse, addig nálunk telje­
sen elzárkóznak tőle, mondhatni, egészen 
közönyösek iránta.

A mi képviselőinknek túlnyomó nagy 
része földesurakból, ügyvédekből kerül ki, 
igy minden kérdésben csak ezek lesznek a 
hozzászólók a magok észjárása s gondolko­
zása szerint.

a jövő fogja megmutatni, hogy mily 
káros következményei lesznek ennek, a mi 
népünkkel ezt nem lehet ma még meg­
értetni.

Egy van, mi még ezen segíteni fog : az 
általános választói jog.

Ennek is végre majd csak felderül a 
hajnala.

MAPI HIHEK.

Btapról-napra.
— május y.

Bevonva már a lobogók,
A harci lárma elpihent,
Megvannak im, a honatyák,
Es meg van már a parlament,

Néhány nap múlva Bocs felől 
Egy gyorsvonat robogva száll,
Oly rég járt erre 1 Szint' csoda,
Hogy mégis csak idetalál.

S oly hosszú kínos árvaság,
Oly hosszú néma csönd után 
Életre pezsdül odaát 
A fényes várkastély Budán.

Es felvonul egy ragyogó,
Győzelmes, daliás csapat,
Hogy szinte reng az ősi vár 
Dübörgő lépteik alatt.

Zsinóros dolmányuk feszül,
És oldalukon szablya van,
Kucsmájuk kócsagján a nap 
Megcsillog, a mint átsuhan.

Oh, milyen ragyogó e kép,
Mily csodaszép, elbűvölő 1 
Régen letűnt, nagy és dicső 
Napokra emlékeitetö !

Emlékek, álmok, tűnt idők,
Oh váljatok valóra mind,
Hogy a magyar, mint hajdanán, 
Hazáján ur legyen megint 1

Fenő.

Virág- és kocsikorzó.

A Szent Erzsébet egyesület mulatsága.
— május 9.

A Szent Erzsébet nőegylet junius 9 iki 
mulatságát rendező 50 tagú hölgybizottság 
Irinyi Istvánná elnöklete alatt tegnap dél 
után ülést tartott, melyen a virágkorzón 
rósztvenni szándékozók tájékozására a kö 
vetkező szabályokat állapították meg s me 
lyet a kocsitulajdonosoknak megküldenek :

Ez alkalomra a rendezőség a következő 
szabályokat teszi közhírré:

1. A virágkorzón úgy saját fogatokkal, 
mint kőt és egyfogaíu bérkocsikkal és ke­
rékpárokkal részt lehet venni.

2 A díszítés minimuma a következők­
ben állapittatik meg:

A lámpások, mdvóge, kantár, kámkápa 
virágokkal diszitendők, úgyszintén kerékpá­
roknál a kormányrúd s kerekek. Ennél ke 
vesebb díszítéssel kocsik és kerékpárok a 
korzóra be nem bocsáttatnak.

3. Elő, vagy csinált virágot tetszés sze­
rint lehet a díszítéshez használni.

4. A rósztvenni szándékozók május hó 
20-án déli 12 óráig jelentkezhetnek dr. Irinyi 
Istvánnó úrnőnél mint az egylet társelnöké­
nél akár személyesen, akár írásban (Del)re 
can, Arany János utca 4 sz. emelet.)

5. A bejelentés alkalmával kettős fo­
gatokért 7 korona, egyes fogatokért 4 kor. s 
kerékpá okért 2 korona rép~’vé* ’ díj fi­
zetendő.

6. Urkics sok és kocsisok a korzón a 
rendezők rendelkezéseinek engedelmeskedni 
kötelesek.

7. A néző közönség a Simonyi-ut két 
gyalogjárójára 50 fül. belépő jegyekkel bo 
csáttaiik bt.
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8. A díszítéshez magyar gyárból művi* j 
ráírokat szives; n közvetít az egylet el­
nöksége

A korzó u’án 6 ''rakor a nagyerdei 
rigi lövölde s vigadó előtt az egylet hölgyei 
áluil ozsonna lesz felszolgálva — 8 órakor 
pedig a vigadó összes termeiben ténoestély 
tartatik

A viráfr korzón hat érdekes virágsátor is 
lesz felállítva, melyekben választmányi höl­
gyek csokorba kö ött virágot árulnak igen 
jutányos áron, a korzó alatt egyik helyi 
zenekar fog játszani, uzsonna és tánc alatt 
cigányzene lesz.

A széles köré és minden oldalról meg­
nyilvánuló érd -kló (lésből következtetve, rop­
pant fé yesnek é- nagy sikerűnek Ígérkezik 
ez ünnepély, melynek sikerét & város elő­
kelőségei köz1'! a részben már feliért és 
m,:.g felkérendő védnökök diszes nevei eleve 
is biztosítják. Külön bizottság rendezi a vi­
rág kocsi korzót ; 60 tagból álló bizottság 
a táncestélyt. A már 2 érakor elzárt Sí- 
mony i útra 50 filléres belépőjegygytl lehet 
bejutni, melyek a Ferenc József ut és Had­
házi ut sarkán felállított 2 pénztárnál vélt 
hatók. Az ünnepélyre meghívókat az egy 
let nem bocsájt ki, hanem, tekintettel a jó­
tékony és hazafias célra, — már előre is 
ezúton hívja meg az érdeklődő nagy kö­
zönségét úgy a délutáni ünnepélyen, mint a 
táncestéiymi való részvételre.

— Személyi hírek György Endre 
voi: tóid nü ve lésügyi miniszter, a londoni 
nagykövetség gazdasági atasséja ma Deb­
recenbe érkézéit. — Dr Gálán ff y János ka­
locsai törvényszéki biró, volt debreceni kir. 
ügyész vámsunkban időzik.

-- Az uj főispán kinevezése.
Weszprémy Zoltánnak Hajduvármegye 
és Debrecen város főispánjává való ki­
nevezése a hivatalos lap pénteki szá­
mában jelenik meg. Mihelyt a kineve­
zésről hivatalos értesítés keiül a vá­
roshoz és megyéhez, megállapítják az 
ins'ailíicios közgyűlés napját. A megyé­
nél be kell várni a törvényszerű nyolc 
napot, ezért valószínű, hogy a rendkí­
vüli közgyűlések e hó 21 én, hétfői 
nap n lesznek. Egyébbként megálla­
pítható, hogy a kinevezés hire általá­
nosan rokonszenves fogadtatásra talált 
s az ilistai áció fényes és lelkes ün­
nepségek keretében fog lezajlani.

— Hajduvármegye rendes közgyű­
lése. Hajdú vármegye törvényhatósági bizott­
sága tavbszi közgyűlését május hó első felében 
szokta megtartani. Most azonban ezt a köz­
gyűlést a rendes időben lehetetlen megtar­
tat, mivel a főispánt beiktató közgyűlés 
20 -1 körül lesz s az azt követő rendes 
közgyűlés busz napon belül össze nem hiv 
haló, mivel az alispáni, főjegyzői s az 
Bse.hg megüresedő állásokra hirdetett pá­
lyázat húsz nap után telik le. Weszprémy 
Zoltán ezidőszerint még alispáníielyattes fő­
jegyző ma felterjesztést intézett Andrássy 
Gyula goóf belügyminiszterhez, hogy a ta- 
vse.i közgyűlésnek junius első felére való 
eltolását a kényszerítő körülményekre való 
tekintettel engedje meg. A belügyminiszter 
az engedélyt kétségkívül meeadja.

— Hajdumegye jegyzői ás a bel­
ügyminiszter Ma délelőtt Andrássy bel­
ügyminisztertől Hajdú varmegyéhez leirat ér 
mezeit, mely a jegysők között bizonyára 
navy örömet kelt A belügyminiszter ugya 
nis Gumija a megyebeli jegyzőknek és se- 
gédjogyzők egy tészének a fizetési hozzá­
járulást. A minisz er leirata szerint a jegy-

fizetősét, ha 1600 ko onánál kevesebb,

a segódjegyzőkőt, ha 1000 koronánál keve­
sebb, a miniszter 1600, illetve 1001 koro­
nára az állampénztárból kiegészíti. A mi­
niszter leiratát közük a megyebeli jegyzők 
kel és segédjegyzőkkel, akiknek az állami 
hozzájárulást 8 hónapra visszamenőleg ki- 
u'alta Andrássy.

— Apponyi Albert Debrecenben.
A magyar tornaszövetség évenkénti ün­
nepein és versenyein eddig többnyire a 
vallás és közoktatásügyi miniszter szokta 
a védnökséget elvállalni és a verse­
nyen meg is jelent. Az idei debreceni szö­
vetségi versenyeken védnök nem lesz, de 
megjelenésre a szövetség és a debreceni tor­
naegylet felkéri Apponyi Albert minisztert.
A szövetség titkárátólórkezett távirati tudósítás 
szerint a meghívó küldöttséget e hó 10 én 
fogadja a miniszter akkor dől el, lesz a 
Debrecennek miniszter vendége május 27-én. 
Egyúttal megemlítjük, bogy a szövetség 56 
egylete közül 24 testedző egylet jön el Deb­
recenbe. Ezikben nincsenek középiskolai la 
nuiók, sőt igen sok a 30 éven felüli ember, 
a ki a csap at btu ki fog vonulni. Mini isko­
lák csak a debreceni középiskolák egy-egy 
csapata vesz részt, s ezek egymás között, az 
egyletektől függetlenül versenyeznek báron 
számban. A labdaverssnyek nevelései lezá­
ródtak s az eredmény tsz, hogy a rugólabda- 
versenyben három első rendű budapesti csa­
pat fog Debrecenben mérkőzni. Csakis most 
lesz elkalma Debrecen város lakosságának 
igazi, szép footballjátékot élvezni A debre­
ceni egylet néhány évvel ezelőtt próbált ját­
szani, di abbamaradt; azután nem kell a 
játékot rnegiiólni. A füieslabdajá'ókban nyolc 
csapat áll ki versenyre. Az slő mérkőzések 
május 26-án szombaton folynak le, a döntők 
vasárnap délután az ünnepély keretében. Itt 
Eperjes és a budapesti egyetem csapata fog 
erősen harcolni egymással.

— Uj főispán! titkár. Ily címen 
megírtuk ma, hogy a belügyminiszter 
Rásó István főispán! titkárt elhelyezi 
Máramaros^zigetre. Amint most illeté­
kes helyen értesülünk ez a híresztelés 
a közelgő nyári szezon első — kacsája. 
Weszprémy Zoltán designált főispán a 
leghatározottabban kijelentette, hogy 
titkárául mindenesetre Rásó István c 
tartja meg.

— Az a bizonyos 200 korona. Ko­
vács József polgármester ma a következő 
sorok közzétételére kérte fel lapunkat : „Azt 
a 200 koronái, melyet valaki Lukács Juliska 
szir.müvesznő úrnőnek akkor küldött, a mi­
kor a helyi hírlapokban is ismertetett, de 
tévedésből számlázottnak bizonyult rneilőz- 
tetése miatt a beküldő vélekedése szerint 
méltatlanul nélkülözött — Lukács Juliska 
úrnő ma a polgármester kezéhez letétbe he­
lyezte — s előbbi felhívása folyamányakénl 
ma újra felhívja az ismeretlen adakozót, 
bog'- jelentkezzék a polgármesterné), ha a 
történt felvilágosítások után eme 200 koro­
nához való tulajdonosi jogát érvényesíteni 
kívánja. — Letette a polgármester kezéhez 
a nevezett úrnő azt az iratot is, melyet az 
ismeretlen adakozó a remes szívű s a szín­
művészeiért lelkesedő ember barátokhoz in­
tézni kívánt — ej utóbbit azért, hogy a 
jelentkező igazolhassa magát az által, hogy 
e felhívás szövegét ismeri s annak kéziratá­
ról hasonló kéziratot tud felmutatni. És le­
tette azzal, hogy ha harminc nap alatt ilyen 
jelentkező nem lenne, úgy a 200 korona, a 
debreceni mentő egyesületnek átadassák ala­
pítványi tulajdonul. Felhivatik ennélfogva

az ismeretlen adakozó, hogy jogosultságá­
nak. igazolása mellett visszavegye a 200 
koronát avagy azzal rendelkezzék tetszése 
ssermt, a jelentkezési határidő lesz folyó 
1906 évi junius 10.

— „Jegyzetek“. Tiszteletid arra ké­
rem fel „Jegyzetek“ cimti müvem aláírási 
iveinek tartóit, hogy azokat cim rare (Dara­
bos u. 38) vagy a Csáthy féle könyvkeres­
kedésbe beszolgáltatni mielőbb sziveskedje 
nek. Gáspár Imre

— Bljegyzós. Czeizing Lajos keres 
kedelmi és iparkamarai .számtiszt jegyet vál­
tott Csicsó Lajos debreceni kereskedő szép 
ős kedves leányával Erzsikével.

— Az asszony miatt. Vas Anti
kábái napszámos úgy találta, hogy nem ér­
demes élni. Rossz a világ, rosszak az embe­
rek, rossz az asszony is, a zsémbes élete pá-js, 
sőt az a legrosszabb. Folytonosan veszeke 
dik vele. Azt is rokon veszi tőle, azért is 
berzenkedik, ha néha napján beitaloz egy 
kicsit. Pedig ha iszik is csak azért teszi, 
hogy jó kedve legyen, hanem hát ezt nem 
lehet megértetni a vászoncseléddel. Mindig 
nyelvel. Azt mondja, hogy korhely, eliszsza 
a keresetét, hogy az ilyen ember jobb lenne, 
ha nem lenne. Hát meglehet, hogy igaza 
van, lelke rajta, legyen meg a kívánsága, ön 
maga is úgy találta, hogy nem érde­
mes élni. Tegnap még utoljára alaposan 
kimulatta magát kedvére a falu korcsmájában. 
Aztán hazament, — az asszony nem volt 
o’thon. — bezárkózott es felakasztotta magát 
az ajtó sarkára Mire rátaláltak már halolt 
volt.

— Eltűnt asszony A rendőrségen mn 
délután valami Kosztya Györgyné nevű 
asszony eltűnéséről lettek jelentést, akiiek 
napokkal ezelőtt nyoma vés tett. Még elsején 
eltávozott Nyii utca 15. szám alatti lakásáról, 
három apró gyermekének hátrahagyásával 
ás azóta nem mutatkozott. — A rendőrség 
elrendelte körözését.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és féoykőpnagyitási műterme Piao- 
u;ca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénvkép- 
kiállíts a mmerem kapubejáratácál levő ki­
rakatban.

x Mines többé haj hallás, Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hsj- 
sssesz. Két-három heti használat után s leg­
erősebb hajhullás tökéletesen may szűnik. —■ 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ar* 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Családi dráma a fővárosban.
A férj bosszúja.

(Saját tudósítónktól.)

— május 9.
Véres családi dráma történt ma 

délelőtt az Irinyi utcai főkapitányság 
épületében. Egy mázoló segéd megtá­
madta a főkapitányságon ellene panaszt 
tevő feleségét, aki hlltelenül elhagyta. 
Négyszer lőtt rá. Három golyó talált, 
de az asszony sebesülése nem vesze­
delmes.

A dráma részleteiről tudósításunk 
a következő :

Merarití Ferenc mázoló segéd tüzelőit 
négy évvel a csehországi Varasdoa, ahol 
dolgozott, meghint-rkedet; Perevcc Fánny'al, 
aki búk At nő volt és egy varasdi nyilvános 
házban ólt. Merarits a leányt kiváltotta és

téL*l tiSäk. f
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feleségül vette. Az asszony három eszten­
deig tisztességesen viselte mágát. Hűséges 
hitvese volt a férjének.

Merarits két évvel ezelőtt Budapestre 
utazott és itt telepedett le. A Damjanich 
utca 34 számú házban bérelt lakást. Vasár- 
naponkin1 az Almássy-tóren levő horvát- 
szerb egyesületbe járt fel a házaspár szóra­
kozni. Az asszony itt megismerkedett Mar ­
koviié Milán lakatos segéddt-l, aki rossz 
múltú ember. Markovits tüzesen csapta a 
szelet a fiatal asszonynak és sikerült is el­
csábítania.

A múlt hét végén Pereveoz Fánny meg­
szökött az urá'.ól, magával vitte az ágyne­
műit, több ruhaneműit és szeretőjének Király 
utca 14. számú I kására költözött. Meraritsot 
rendkívül elkeserítette felesége hűtlensége. 
Több levelet ir; neki, amelyben kérte, hogy 
térjen vissza hozzá. Az asszony nem is vá­
laszolt. Vasárnap ismét irt egy levelet, a 
melyben a többek között a következők 
voltak.

Kedves drága feleségem! Úgy kérlek, 
mint az latent, gyere vissza hozzám. Ne 
nagyj el ! Ha ezt a kérésemet sem teljesíted, 
nagyon megkeserülöd.

A hüt-en asszony erre a levélre sem 
válaszolt. Ez végleg elkeserítette Meraritsot. 
Elhatározta, hogy megöli feleségét. Meg is 
üzente az asszonynak, hogy ahol előtulálja, 
lelövi

Tegnap egy d b utcai ószeresnál revol 
vert vásárolt, amelyet öt golyóval megtöltött. 
Mielőtt azonban végrehajtotta volna szörnyű 
elhatározását, utolsó kísérletet tett felesége 
visszaszerzésére. Elment a főkapitányságra, 
hogy feljelentést tesz a felesége ellen lopás 
miatt, mert az elvitt több ruhadarabot. Úgy 
számított, hogy a feljelentésre az asszony 
megijed, visszatér hozzá és akkor ő feljelen­
tést visszavonja. A végzet azonban úgy hozta 
magával, hogy az asszony is ma délelőtt 
sietett a főkapitányságra férje ellen élet- 
veszélyes fenyegetés miatt feljelentést tenni. 
A bázastársak Szaiay Jenő rerdőríogaitna- 
zónak II. emelet 115. számú előszobájában 
találkoztak.

Szaiay rendőrfogalmazó a panasztievők 
között épen a jelentkezés sorrendje szerint 
osztotta ki a sorszámokat Merasits a mint 
meglátta a feleségét, egyszerre elöntötte az 
indulat, előrántotta a revolvert és gyors 
egymásutánban, mielőtt megakadályozhatták 
volna négyszer az asszonyra lőtt. Három 
golyó az asszonyt találta, egy SzUay fogal­
mazó szobájának ajtajába furódo11. Merarits 
tovább akarta folytami a lövöldözést, de 
Szaiay fogalmazó hirtelen felkapta a meg 
sebesült asszonyt és bevitte a szobájába. A 
dühöngő Meraritsot pedig Nemesi Dezső és 
Bakos Ferenc detektívek megragadták és 
kicsavar.ák kezéből a fegyvert. A sebesült 
asszonyhoz a mentőket hívták, akik konsta 
táiták, hogy három helyen sebesült. A hátán, j

a bal hóna alatt és a jobb közép úján. Sé 
rülései, miután a golyók nemesebb szerveket 
nem értek, nem súlyosak.

Az asszonyt a Rókus-kórházba vitték. 
A merénylő férjet letartóztatták. Amikor 
Tóth János rendőrkapitány kihallgatta, meg­
jegyezte :

— Amikor feleségül vettem azt a bű­
nös nőt, mondotta a plébános ur, hogy rossz 
vége lesz ennek a házasságnak. Bár hall­
gattam volna rá.

TÁTRÁTOK.

A Beiohsrat összehívása.
Becs, május 9. A Wiener Zeitung a 

következő legfelsőbb kéziratot közli :
Kedves Hohenlohe-Schlingsfürst her­

cegi F. é. május 1-ére egybehívom a re- 
ichsrathot, hogy újra megkezdje műkö­
dését.
Bécs, május 8. Ferenoz József.

Gautsch kinevezése.
Becs, május 9. A király Gautsch bárói 

kinevezte a főszámvevőszék elnökévé.

Elitéit sikkasztó.
A kecskeméti törvényszék nagyszabású 

bünpörben ítélkezett ma. Tormány Ferenc 
számliszt ült a vádlottak padján, aki a rábí­
zott hivatali pénzekből 40000 koronát elsik 
kasztott. A törvényszék a sikkasatót három 
évi börtönnel sújtotta,

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 9.
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — 

Tartott irányzat mellett 18,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. — 
Egyébb gabonanemek közül zab emelkedő, 
tengeri tartott, a többi változatlan. — Idő: 
szép.

Búza áprilisra 15.98 -16
Búza májusra 16.44—45

„ októberre .

Rozs Áprilisra 13.50-52
„ májusra 18.16-20

Zab áprilisra 13 02-04
„ októbarre 13.68-70

Tengeri májusra 13.82-84
* jutiusra —.---------

Repce augusztusra 27.90-28

S^eüHkes£tői-post&

Versolvasó. Mi megjelent .Beteg vagyok* c 
versünkben sajtóhibák maradtak. A harmadik stró­
fában köntárcái=kÖrtáncát az utolsóban pásztor- 
aip=|iásztorfütty és .ha kis harang száll“ =8Zóll. 
Az első súlyos sajtóhiba, az utolsó szintón, mert 
tudvalevő dolog, li:>gy a harang nem szokott szállni, 
ha csak le nem szakad a gerendája.

T G. Koszorúkat a színházakban a színész­
nők részint a közönségtől kapnak, részint maguk 
adnak, vagy adatnak maguknak. Mindháromra lát­
tunk példát a lefolyt szezon utolsó napjaiban 
Igazi koszorú volt a Szabó Irmáé. Ezt a meg­
tiszteltetést ugyanis a kritikusok kezdeményezték, a 
felett való felháborodásukban, hogy nem éppen ki­
váló színésznőkre csőstül özönlött a virágok áldása, 
ö pedig érdemelt viszonzás nélkül ontotta a közön, 
ségre tehetségének virágait. Hogy kíváncsiságát tel­
jesen kielégítsük, idejegyezzük, hogy erre az ezüst 
koszorúra Loránd József szerkesztő gyűjtött el- 
ismerésreméltó buzgalomnál és kellő sikerrel.

Kis korhely. Azt kérdi tőlünk, hogy micsoda 
biztos ellenszere van az ivásra következő nagy 
„kacenjammer“-nek ? Egyetlen egyet tudunk, vagyis: 
egy nappal előbb nem inni! Mondják 
ugyan, hogy „ebmarást szőrével“, az az másnap is 
isznsk a tegnaposság elnyomása végett. Pedig c=ak 
azért iszik az ember zugó fejjel, mert még van 
benne valami a tegnapi szeszből, azért követi el a 
bolondságot manap is.

S Saját H 
kószitménytl

isórvkötök, 
ha a k ötök,
hátegy en esitök.
Ortfj opäcliai 

czikkek, 
mértékszerinti ké- j 

] szitése, valamint i 
szakszerű javítása 

el válaltatik.

Nagyváiaszték 
valódi franczia 

és amerikai
gumi külön­

legességek 
f é r fi- és n ő i 
óvszerekből.
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Legdivatosabb
női, úri és gyermek

keztyük,
Glace és mosható 

szarvashörből, 

valamint selyem és 

csipke szövetekből 

Harisnya kötők 

nadrág tartók nagy 

választékban.

|l pár keztyü
11 i s z t i t á s vagy 

mosás
20 fillér

Általános a^ékpénztér Részvénytársaság,

Működésünket
folyó hó lO-ikén, csütörtökön Sebrec zenben, Piacz-utcza 32. ez a.

! b,8nk.s,zeru űdetek minden ágával u. m. Váltók leszámítolása, kötvény*
1 ti osonok. - Torlesztéses-zaloglevelkölcsöüök ház és földbirtokra. - Eidleg (lombard) 

kölcsönök, iczsaei megbízások, óvadékkőlcsönök. — Betétek könyvecskékre pénztár* 
jegyekre, checkszat^kra. — Értékpapírok, ércpénzek, szelvények beváltása.

További felvilágosítással készséggel szolgál az

Általános Takarékpénztár

részvénytársaság ügyvezetője
.■■.rr-juVíj. • feaCKKWBIWtty • VvrxflCXTTWWMm 'VJVWt I
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1 le vásároljon addig senki sem 1 1
9 kinek elegáns &

m mell és derékfűzöre I

9

van szüksége, míg az

Srdős JCáimánné
által ké zitett modern

1
W

S mell és derékfűző
mintákat megnomtokinti, melyeket leg-

s

nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­
zonra készít mérték után bárkinek. 

Kívánatra mérték felvételt lakáson is 
eszközöl.

Tisztelettel ©

% Erdős Jvát ménné <8
Debrecen, Piacz-utcza 52.

Javítást és tisztítási olcsó áron elfogad.
Hajdúvá megye Anraszékétől.

5214,-1906. á. 11. számhoz,
árverési hirdetmény.

Hajduvármegye árvaszéke közhírré teszi, 
miszerint a néhai özvegy Bariba Mihályné 
hajduhadházi volt lakos hagyatékához tartozó 
és a hajduhadházi 3490 számú telekjegyző­
könyv ben 2:27 hrszám alatt foglalt házas elek 
1906 évi juniua hó 7-ik napjának déle­
lőtti 9 órakor Hajduhadház kö ségházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek mellet, el fog adatni:

1. Az eladásra kijelölt 227 hrszámu 
ingatlan kél részletben fug árverés alá ki 
tétetni és pedig előbb a nagyobbik ház a 
hozzátaitozó beltelekkel 5800 korona kikiál­
tási ár mellett, azután a kisebbik ház a hozzá 
tartozó beltelekkel 1200 korona kikiáltási 
ár mellett.

2. Arverelni Mvánók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-liját 580 korona ille őleg 120 
koronát az árverés foganatosításával megbízott 
főszolgabíró kezéhez az árveres megkezdése 
előtt bánatpénzül lefizetni, mely bánatpénz a 
vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.

3. Tartozik vevő a vétel árt három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet az elöl­
járóság kezéhez a leütés ől számi'ott egy, a 
másodikat a leütés ől számított 2a harmadikat 
a leütéstől számi va 3 hónap a'a.t, mindenkor 
a leütéstől számított 8% kamatokkal Ilajdti- 
hadlióz község gyámp- nztáraba befizetni.

4 Vevő a vett birtoknak azonna birto­
kába lép s a birtoknak haszonélvezete mellett 
a leütis őii terheket, úgyszintén a szerződ s 
és átilássál járó egyébb- költségeket is viselni 
tartozik, tulajdonjoga azonban csakis a teljes 
vételár lefizetése man lesz bekebelezendő.

5 Vető addig, inig a vő elér u olsó 
részletét le nem fizeti, az ingatlanon levő 
épületeket tűzkár ellen biztosítani tartónk.

6. Ha a vevő a fentek bi feltétednek bérmi 
tekintetben elegei nem tenne az ált :1a meg­
vett ingatlan birtok a gyámba óság tetszése 
szerint vevő kárára és veszélyére újabb 
árverésre kitétethetik, vagy ennek mellőzésé­
vel vevőn a vételári részle ek s ezeknek a 
leütéstől számított s a 8°/o kai kamatozó ka­
matai (1877. XX. t.-c. 290. §.) a :örvény 
rendes u ján bevólethetnek.

7. Ha az árverés napjáu l számított 15 
r aP alatt az árvaszókbez intézett beadvány­
ban valaki részéről a megállapított bánatpénz 
fs a megtörtént, érvelésen elért vételár 
10%-ának letétele mellett a vevő igére lét, 
ennek legalább (1,10) részével meghaladó 
ajánlat tétetik az árvaszéknek jogában áll, 
az előbbi árverést hatálytalannak nyilvánítva 
újabb árverést rendelni. Az utóajánlat az 
ajánlattevőre f i tétlenül s akkor is kőtelező, 
na az ajánlata folytán elrendelt árverésen 
®eg nem jelen és ha az övénél magassabb 
>gér, t nem .é.etik, az ingatlan általa meg­
tettnek jelentetik ki.

Kelt Debrecen’ en, Hajduvármegye Árva- 
szók ének. 1906. évi május hó 5-iíc uajiján 
tartott ülésében.

Orosz. h. elnök.

SlIrdeféseK FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca 9 ssám. — Telefon sz&m 275

TOROK a SZERENCSE
FelfllmnlhafäfS^n aza szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
* r'Trfr1“110“ V1? ldő alatt 25 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, es pedig: **

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 00.000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70.000 
3 á 80.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000
15.000 és ezeken kivtll számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000 í.ooó 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre ismét S2.5Ö0 pénznyeremény Jut
és összesen 16 millió 457.000 koroma hatalmas összeget sorsolnak ki

jönílítnil in morf1 n n/mn mrlInH Sok peni! széppe varázsolja az életetI Talán meglepi ajienoöi 8 iiiuft & nsve wmii m ** r™ y,az urát a neve„. ... ■- O lett allo sorsjegy megvetele áltál egy fonyeremériv-
r 17 5 1 , - nyel A veletlen nagy szerepet játszik az eleiben és
ÓJA 37űpűnnQPQ7AmAT ' küi:n>'í-‘n meglehet, hogy eppen egy szerencsés veletlen 
iláiO tál Ül Ü lí V O V U Zl £i ill V fi g folvtán a neve melleit! szamot eltalálta, melyre eqv

íülsra. Artél 41140 Dezső, Erzsébet 6411 Iván, Jolán 12305 Ottó, Melánia 20441Adolar, Agnes (1314 Érte, Eszter 9868 Jakao, íózsa 20284 Ödön, Narcziaz 209.89Adolf, Ágota 9007 Elek, Etel ® 29821 János, Judith 20983 Pál, Geszti 24236Igenlőn, Amália 191152 F.lcmor, Flórt 20580 Jene. Juliska 24203 Péter. Olga 24277Aladár. Anna 20445 Emit. Franslska 22032 József, Karolin 24265 Pista, Paula 28876Aí'jcrt, Anatolia 21019 Satire, Frida 24252 Kálmán, Katinka 2HS74 Richard, Pelagie 32715 !
Aliréd, Apollónia 24215 Ernő, Genovéva 24363 Karoly. Katalin 29684 fiáiért, Fetronada- 35649Ákos. Aranka 24285 Ferenc, Gertrud 29633 Kornél. Klára 35318 Eudclf, Piroska 37411Ambras, Bcrla • 28881 Frigyes,Gabr cila 34933 Kristóf, Kiotild 80S 25 Salamon, Regina 381(54
Anilras. Blanka 34852 Fiilop, Gizella 16779 Lajos, Kornélia 38138 Samu, iíózsika íis
Ama,. Sortnla 30151 Gábor, Hedvig 18118 László, Krisztina 3822(5 Sándor. Rosalia 4 19:11
Araold, Bonska 37424 Gáspár. Helena o'Sl 73 Lee, Kunigunda 41919 Simon, Sári 8389! i
árpád, Beíti 38109 Gergely, Henriett 41795 Lipól, Laura 642(41 Tamás, Sarolta 847(19
Arthur. Bella ,1794 Géza, Hermina 51398 Lőrinc, Lanke 84738 Tibor, Szeréna 8(5049
Aurél, Brigitta 41938 Gusztáv, Hilda Síi 02 Kané, Leonia 80014 Tihamér, Theodor a 92773
Attila. Cecília 84309 György, Ibolyka 84780 Barkas, Lidia 90370 Tivadar. Teres 1235(2!
Ráláss, Cornelia 84773 Gyula, ídtusa 89219 Sarlón, Lina 101939 Tóbiás, Tér,is 123504 í
Bálint, Dóra 80,066 Henrik, Ilona 101914 Eátyas, Ludmilla 123502 Vendel. Valéria 12850S S
fiarnabás, Dorattfa 101404 Hermann, Urna 123501 Mihály, Lujza 123507 Viktor, Veronika 12.3516 j
Béla, Cecilia 106999 Hugó, Ilka 123506 Siklós, Magdolna 123519 Vilmos. Viktória 123520 i
Benedek. Eufamia 123505 Ignác, Irén 123546 Miksa, Malvin 123514 Vince, Vilma 1235IS 1
Barnát, Emma 123509 illés, irma, 123510 Kor, Daruit 1*23515 Zoltán, Zsó8a 121521 I
Dániel, Ernesztin 128513 Imre, Izabella 123511 Háador, Haris 5483 Zcigmend, Zsuzsanna 123522 1
Dávid. Éva *23517 István, lanka 3512 Orbán, Martha 882(5 1
Dénes, Evelin C 5037 Izidor, Johanna 8802 Oszkár, Katiid 12814 !

m^a;|y0beíelfeg korona,
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000,2 á 100.000
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 á 60.000 1 á 50.000, 3 á 40.000
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 á 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
1 js eredeti sorsjegy frt. —.75, vagy 'í 1.50; 14 eredeti sorsjegy M 1.50 va9? 3 korona.
íj q__ A _ ■ 1 A__  10
|2 I, ,, ,, u. , ,, ff u. ,1 ff ff f» V« ff *" ff

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldőik. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket, eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

<€*• Iiö AS-S$$

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyoi san elfogynak

Török A. és Tarsa
rwSÍIrt. bankháza, BDDiPESTiN. rJKT-SU,.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-Szlete.
Főárudánk osztály sorsjáték-üzletei :

Központ: Teráz-körut 46 a. I. fiók : Váci-körnt 4 a. II. fiók:
Muzeunv körút 11,a.

238-4- 3
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Csak

Seile és Kary

.

%e6receni Vasöntöde és Séptaüatosság
raktárhelye Péterfia 73. sz, (volt Bauer-gyás?.) Telefon 467. sz.

Mm$h r » 1 i » am saa i am 1 sa vám 1dL t m a*
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

I**«®**" Kiváló hazm*' ©s külföldi MiilÖnlegesség ©k *»*’««1»*»»«
tejgazdasági , szölöszeti-, borászati- és háztartási gépekben.

txti* Me, Cormiek amerikai gépgyáptársaság képviselete
aratógépek, acél lók ipák, fűkaszálók, szénagyüjtök. zölitakarmány apritók tengedszártépök és benzinmotorokban.

Saját gyártmányú, tökéletes, olcsó kútszivsttyuk
vizfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési és csatornázási vaatárgyak.

Vaskályhák, kályhákéi* ékek és diszönt vények.
I0fT A raktár megtekintésére érdeklődők szívese a láttatnak ! 273-/0 4

NB. A hadházi utcai gyártelep (T lefon 46 sz.) Végez minden géplakatos, Kazán és miiKOvacsmunkát; gazdasági gepék 
szakszemi ju:f:r:yos jnhásal; iWóvalyuk, vasszeretek, t.eríracsozat készítését, síd.

cse:hMrrvp>i«*uHseeo»<rwa*i«> jrwswjíh*». » .• •.* *—
H—nw i iiiii, iiuf.maik.inbn s

Debrecen, nyomtttott í Ah; ■. .: /- f Itöayv iyomditj 'b •

1906. május 10.

Klimatikus
gyógyfürdő. GLEICHENBERG

«ww<MJU«M**e6Li <rr/eai«

Gyógyjnvallatok Lógiés/zrvek hurutus bajai 
(Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, 
szív-izmok megbetegedésénél, idegbajokat! stb.

Nyári üdülő
IDÉNY 1

jíi 11 ............... .................. 1 Május—Október.
(Stájerország.) i ............ ■

Gyógyeszközök : Inlialáciée therepia, pneumatikus 
kamarák. bidogvizgyégyintézot, szénsavas fiirdék, 
Fangú-gyógjimíd stb. stb.

Gyogyforások: Konstantin-, Emma-forrás, Szent­
el áuos-kut, Remete-forrás.

Kimentő képes prospektussal szolgai, lakás és kocsimegrendeléscket elfogad a Fürdőigazgatóság.
------------ --- IMI..ILII -I.n.ii.i-nnnnr.». n r.Vt VH . ■ ■MWiiiirT--ír“'1Mnml'tw

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete.

Kiváltképen ajánlatos,
Boxcalf, üskaria, ChevTeaux és Lakk-lábbelikbe.

Béc^, XIII.

#
s
e
e
s

Az 1902. pozsonyi kiállításon is kiválóan jó gyártmányéit 2 oklevéllel kitüntetve.

GNOM benzin-motor és GNOM szívó

Okleveles gépész feles­
leges.

Könnyen kezelhető. 
Óra- és lóerőnként cca 

3 fillér
Villanyos gyujpnél. 
Olcsóbb a gőzgétással. 
3000-nél több üzemben.

Referenciák •" ^
Kenitzer Gyula Deb- 

récén, fegyvernek} ® 
uradalmában. Feld- 0 
mann József, nyir- 
acsádi uradalma. — |J 
Nagy Gábor, Nagy- 
kágya, Br. Evildburg “ 
E. B. Illye. Ä-

Oberurseli motorgyár részvénytársaság
Oberursel, a majnai Frankfurt mellett.

■■■—.. Iroda s raktár : Budapest, VI., Ó-utca 6. szám.

a nagy Pünkösdi vásár “"Vft

-Kői kalapokban, £eány-és fiú ruhákban
Mól €5«>jbb S Í A mm.

Rózsa Ignácz listemplomtiazáp,
Blousok és pongyolák: félárban»
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